



ZPRAVODAJ

obce Prostřední Bečva

ROČNÍK XVIII

ČÍSLO 1

LEDEN 2018



Obec čeká v roce 2018 čilý stavební ruch

Milí Prostřednobečvané, jak jsem již nastiňoval v minulém čísle zpravodaje, zatímco rok 2017 byl především ve znamení příprav, nový rok by měl přinést v obci čilý stavební ruch.

Hned na jaře, jakmile nám to počasí dovolí, budeme pokračovat s pracemi na rekonstrukci úpravní vody a vodojemu na Adámkách. Věříme, že nejpozději v průběhu prázdnin bude hotovo a z vodovodních kohoutků poteče ještě kvalitnější voda než doposud. Na jaře bychom také měli začít se stavebními pracemi na dlouho připravovaném chodníku od hasičské zbrojnice střed k obecnímu úřadu podél silnice I/35. Jsem rád, že bude část obce pro chodce bezpečnější. Zbývat budou úseky podél silnice I/35 od chodníku ke kostelu směrem k odbočce na Hutisko a potom chodník do Kněhyň. První z výše jmenovaných bychom rádi v příštím roce vyprojektovali, ale se druhým se z důvodu dotace na opravu silnice směrem na Pustevny v nejbližších letech nepočítá.

V současné době také připravujeme projektovou dokumentaci pro provedení stavby sběrného dvora, který bude stát na stávajícím místě za jízdárnou. V rámci tohoto projektu dojde ke stavbě objektu pro obsluhu a odkládání pytlů s tříděným odpadem a dále ke zpevnění a oplocení celé plochy. Z důvodu požární bezpečnosti bude od západní strany sousedící s pilou vystavěna protipožární zeď. Realizace stavby by měla probíhat v letních měsících.

Ve stejném období plánujeme zrealizovat chodník od obecního úřadu směrem k návsi. Otázkou zůstává, zda rovnou nezrekonstruovat chodník od obchodu Hruška k řadovkám, protože dříve nebo později nás čeká oprava hlavní obecní komunikace prochá-

zející obcí a bylo by nesmysl nejdříve opravit cestu a následně do ní zasahovat při opravě chodníku.

V roce 2018 bychom se měli mimo jiné dozvědět i výsledek dvou našich žádostí o dotaci. Jedná se o cyklostezku od mostu ve středu obce směrem na Hutisko a dále o přístavbu pavilonu k naší Základní škole. V případě úspěchu bychom oba projekty realizovali s největší pravděpodobností až v roce 2019.

Na začátku nového roku máme také v plánu podat žádost o dotaci na vybudování sociálních bytů. Rádi bychom využili 2 objekty – bývalou školu v Bacově pro 3-5 bytů a nově zakoupený dům č. p. 267 v Kněhyních. Na základě dotazníku zveřejněného ve Zpravodaji se nám přihlásilo 5 zájemců, takže jsem přesvědčený, že i v případě 7 bytů bude poptávka převyšovat nabídku.

Neméně důležitá je pro nás i kultura. V létě se setkalo s velkým ohlasem letní kino, takže tuto akci určitě během léta několikrát zopakujeme. Protože nás baví dělat věci nové a originální, můžete se těšit i na zimní variantu. O té ale více až v příštím čísle zpravodaje. Pokračovat chceme i v besedách, které byly v roce 2017 zatím pouze dvě. Část z nich by se vedle kavárny mohla konat i v nových prostorech knihovny, kterou bychom rádi v únoru dokončili a otevřeli. Aktuálně také hledáme slovenskou obec, se kterou bychom v budoucnu navázali partnerství. To by bylo počátkem spolupráce na různých úrovních, která by mimo jiné přinášela výměnu zkušeností, setkávání různých zájmových spolků a také možnost čerpání dotací z příhraniční spolupráce.

Závěrem mi dovoluji Vám popřát, ať je pro vás rok 2018 rokem pevného zdraví, rokem úspěšným a rokem šťastným.

Váš starosta Radim Gálik

Zastupitelé schválili slevy za odpady na rok 2018

Ve čtvrtek 7. prosince se konalo zasedání obecního zastupitelstva. Zastupitelé schválili:

- **Plnění rozpočtu** za leden až listopad 2017.
- **Rozpočtové provizorium** na počátek roku 2018. Nejpozději do konce března 2018 musí zastupitelstvo schválit řádný rozpočet na rok 2018.
- **Obecně závaznou vyhlášku** o místním poplatku za odpad. V uplynulém roce obec vynaložila 576 Kč za svoz netříděného odpadu na osobu nebo chatu. Poplatek za odpad je pro rok 2018 stanovena na 450 Kč/os a zůstává tak na stejné úrovni. Občané, kteří se zapojili do systému třídění a evidence odpadů mohou uplatnit slevu na odpad až do výše 200 Kč na osobu. Za každý pytel vyříděného odpadu (plast, sklo, nápojový karton) v roce 2017 jim bude v následujícím roce započítána sleva 10 Kč/ osoba do maximální výše 20 pytlů/ osoba.
- **Stanovení výše vodného** na rok 2018. Odhadované náklady na 1m³ jsou pro tento rok 26,93 Kč. Zastupitelé schválili cenu vodného pro rok 2018 ve výši 21,85 Kč/1m³.
- **Zpracování projektů** na úpravy zahrad Mateřské školy a Základní školy. Zahrady jsou plánovány jako přírodní s terénními nerovnostmi, bylinnými záhony a jinými inspirativními prvky pro rozvoj dětí. Obec by chtěla realizaci těchto zahrad spolufinancovat z dotačních titulů.

Rozsvěcování vánočního stromu

V sobotu 2. srpna proběhl již 10. ročník „Rozsvěcování vánočního stromu“. Program na návsi začal už ve 14.00 h. Vystoupil pěvecký sbor Skřivan z Horní Bečvy, kapela Z horní dolní a dál na jih a na závěr děti z místní základní školy. Program ukončil přáním do dalšího roku P. Dujka a starosta obce Radim Gálik pak společně s dětmi odpočítal samotné rozsvícení stromu. V letošním roce obec přikoupila další světelné řetězy a borovice vedle školky je tak bohatě vyzdobena. Opravdovým vrcholem byl velkolepý ohňostroj doprovázený hudbou z filmů Piráti z Karibiku a Ledové království. Akci pořádal Obecní úřad a spolek Sakumpikum.



Parkování aut na Pustevnách řídí závory

Osmnáctého prosince byl zahájen zkušební provoz automatického parkovacího systému na nejvýše položeném hlídaném parkovišti v ČR. Administrativní příprava posunula zahájení stavebních prací na počátek zimního období, kdy uplynul necelý rok a půl od převzetí správy parkoviště Pustevny



Obecním úřadem. Novou provozní instalaci tvoří příjezdová a výjezdová závora s terminály pro výdej a příjem parkovacího lístku a platební automat v horní části parkoviště. Úhradu parkovného lze provést kdykoliv během parkovací doby hotovostí nebo kartou v terminálu (bezkontaktní platba bude zprovozněna během prvních měsíců roku 2018), který nabízí i vydání daňového dokladu. Celý systém je komunikačně napojen ke vzdáleným pracovním PC stanicím, odkud jej lze kontrolovat, řídit a poskytovat servisní podporu. Ceník parkovného se nemění: 80 Kč celý den, 50 Kč od 15.00. Návštěvníkům, kteří mají nárok na parkování zdarma (osoby se ZTP, motocykly, občané Prostřední Bečvy), označí obsluha vydaný lístek jako zaplacený pro volný výjezd. Dosavadní personál parkoviště automatizaci vítá jako chytrého pomocníka, který převezme značnou část každodenních starostí „s kasou“. Budoucímu řízení provozu pomůže i okamžitý přehled aktuální naplněnosti parkoviště. Pracovník obsluhy Jan Kubáň očekává např. více příležitostí věnovat se osobně navigaci řidičů pro efektivní využití místa k navýšení kapacity parkoviště zvláště při hojně navštěvovaných akcích na horách a při příznivém počasí. Kromě toho s kolegy pomůže návštěvníkům i v případě nesnázi s platbou v automatu. „My tady nejen kasírujeme auta, ale fungujeme i jako takové „ičko“. Jsme první, koho se lidé při příjezdu na Pustevny ptají na různé věci. Teď třeba stav běžeckých tratí, sníh, celoročně se řeší různé ztráty a nálezy a vůbec široká škála dotazů týkajících se celého okolí. Takže bych uvítal, kdybychom tu v budoucnu měli i přístup na internet. Zatím to řeším tak, že zjišťuju informace od těch, kteří se shora vrací na parkoviště k autu,“ dodává Jan Kubáň.

-eso-

Poděkování

Děkujeme všem, kteří v sobotu 2. prosince při Rozsvěcování vánočního stromu navštívili naši moštárnu a především těm, kteří se podíleli na organizaci a přípravě. Zvláště za nezištnou pomoc Zbyňkovi Jurajdovi a Jakubu Ondryášovi.

Za Svaz zahrádkářů Prostřední Bečva Roman Bil.

INFORMACE Z OBCE

Změna telefonního čísla pošty

Nové telefonní číslo na poštu: 9542 756 56

Všechny pošty mají telefon podle směrovacího čísla a před číslí 9542.

Pokladna

Platby za poplatky (voda, odpady, pes) v hotovosti v roce 2018 budou z technických důvodů možné až od 15. 1. 2018.

Voda

Upozorňujeme občany, že stav vodoměrů pro vyúčtování pitné vody za II. pol. roku 2017 se bude v jednotlivých domácnostech opisovat. Pokud nebudou majitelé k zastížení, obdrží podklad pro zapsání stavu vodoměrů. Vyplněné podklady dodávejte na obecní úřad od 15. do 30. ledna 2018.

Po výpočtu spotřeby pitné vody obdržíte fakturu. Fakturu lze zaplatit převodem (VS = č. faktury)

Platba v hotovosti bude z technických důvodů možná od 15. ledna 2018.

Děkujeme za pochopení.

SVOZ ODPADU PROSTŘEDNÍ BEČVA 1. POLOLETÍ 2018



POPELNICE – netříděný (zbytkový odpad).

Svozový den: každé liché pondělí od 5.00 hodin

Svozový den PONDĚLÍ / STŘEDA				
ÚT 2. 1.	PO 15. 1.	PO 29. 1.	PO 12. 2.	PO 26. 2.
PO 12. 3.	PO 26. 3.	PO 9. 4.	PO 23. 4.	PO 7. 5.
PO 21. 5.	PO 4. 6.	PO 18. 6.	PO 2. 7.	

Popelnice musí být řádně označena plastovým kódem a ve svozový den připravena blízko vozovky, max. do vzdálenosti dvou metrů. V zimním období je nutno zajistit přístup k popelnicím.

Tříděný odpad - pytle

PLASTY – žlutý

Svozový den PONDĚLÍ		
PO 22. 1.	PO 19. 2.	PO 19. 3.
PO 16. 4.	PO 14. 5.	PO 11. 6.

PAPÍR (modrý), SKLO (zelený), NÁPOJOVÉ KARTONY (bílý)

Svozový den PONDĚLÍ / STŘEDA			
PO 8. 1.	PO 5. 2.	PO 5. 3.	
ST 4. 4.	PO 30. 4.	PO 28. 5.	PO 25. 6.

Pytle budou v uvedený svozový den připraveny na místech, ze kterých jsou běžně vyprazdňovány popelnice. Musí být řádně zavázány nebo jinak zajištěny, aby při manipulaci nedošlo k vysypání obsahu. **Každý pytel řádně označte kódem pro daný druh!**

Pytle i kódy na tříděný odpad si vyzvedněte v úřední hodiny v pokladně Obecního úřadu u Radmily Kantorové.

Prezidentské volby 2018

Druhé prezidentské volby v České republice začínají 12.–13. ledna 2018 prvním kolem. Volební místnosti budou otevřeny v pátek 12. ledna od 14.00 do 22.00 a v sobotu 13. ledna od 8.00 do 14.00. V případě, že ani jeden z kandidátů nezíská více než 50% hlasů, bude druhé kolo voleb o dva týdny později, tedy 26.–27. ledna 2018 ve stejných časech. O křeslo prezidenta se uchází devět kandidátů a každý má samostatný hlasovací lístek. Hlasovací lístky budou voličům doručeny do schránek nejpozději do 9. ledna 2018 nebo budou k dispozici ve volební místnosti.

Přehled kandidátů (řazení dle vylosovaných čísel pro prezidentské volby 2018).

1 Ing. Mirek T O P O L Á N E K

61 let, manažer, Praha, bez politické příslušnosti, navržen senátory. Pochází ze Vsetína, v letech 2002 - 2010 stál v čele ODS, 2006-2009 zastával funkci premiéra ČR. Od září 2011 je předsedou dozorčí rady Elektrárny Opatovice.

2 Mgr. Michal H O R Á Č E K, Ph.D.

65 let, Roudnice nad Labem, spisovatel, novinář, textař a sociální antropolog, bez politické příslušnosti, nasbíral téměř 87 tisíc platných podpisů pod petici ke své kandidatuře. Horáček je spoluzakladatelem sázkovou kancelář Fortuna, kde do roku 2016 působil.

3 Mgr. Pavel F I S C H E R

52 let, diplomat, Praha, bez politické příslušnosti, navržen senátory. Působil jako poradce Václava Havla, a v letech 2003 - 2010 byl velvyslancem ve Francii. V současnosti je ředitelem organizace STEM, která se zabývá výzkumy veřejného mínění.

4 RNDr. Jiří H Y N E K

57 let, Jesenice, prezident a výkonný ředitel Asociace bezpečnostního a obranného průmyslu České republiky, která sdružuje zbrojařské firmy, člen a zakladatel strany REALISTÉ, navržen poslanci.

5 Mgr. Petr H A N N I G

71 let, Praha, vydavatel a producent, předseda strany, navržen

poslanci. Od 60. let se profesionálně zabývá hudbou, působil jako redaktor Československého rozhlasu, v roce 1994 založil hudební vydavatelství Maximum, které dodnes řídí.

6 Ing. Vratislav K U L H Á N E K, Dr. h. c.

74 let, Praha, podnikatel, Občanská demokratická aliance, navržen poslanci. V letech 1997 - 2007 působil v představenstvu Škody Auto. Od roku 2013 je členem manažerského týmu Tra Trucks.

7 Ing. Miloš Z E M A N

73 let, Praha, ekonom, Strana Práv Občanů, nasbíral téměř 104 tisíc platných podpisů pod petici ke své kandidatuře. Jako předseda ČSSD stál v čele Poslanecké sněmovny a také zastával funkci předsedy vlády (1998 - 2002). Od roku 2013 je prezidentem ČR.

8 MUDr. Bc. Marek H I L Š E R, Ph.D.

41 let, Praha, lékař, vysokoškolský pedagog a vědecký pracovník, Praha, bez politické příslušnosti, navržen senátory. Ve výzkumné práci se zabývá bojem s rakovinou. Zúčastnil se lékařské mise s organizací ADRA, jako dobrovolník působil v Keni.

9 prof. Ing. Jiří D R A H O Š, DrSc., dr. h. c.

68 let, fyzikální chemik, Praha, bez politické příslušnosti, nasbíral přes 141 tisíc platných podpisů pod petici ke své kandidatuře. V letech 2009 - 2017 stál v čele Akademie věd.

-sr-



„Kněžství je poslání,“ říká páter Petr Dujka



Dolnoběčvanský a Prostřednoběčvanský kněz Petr Dujka je čerstvým padesátníkem. Nejen jeho osobní výročí, ale také vánoční svátky byly podnětem k následujícímu rozhovoru. Před tím jsem využila milé možnosti zúčastnit se rořátní mše, kterou vedl v Dolní Bečvě. Kostel osvětlený pouze svíčkami má své neopakovatelné kouzlo, stejně jako společná snídaně s dětmi na faře. Bylo to příjemné vykročení do nového pracovního týdne.

Narodil jste se v Novém Hrozenkově na Valašsku. Pocházíte z křesťanské rodiny? Jak jste se dostal k povolání kněze. A je to vlastně povolání?

Rozdíl mezi povoláním a posláním je v tom, že povolání začíná a končí nějakou pracovní dobou - poslání je stále ve dne v noci. Narodil jsem se 10. 12. 1967 v 6,55. Byla neděle, podobně jako letos. Měl jsem ještě dva sourozence. Naše rodina mívala hospodářství, i když nám komunisté většinu vzali, stále bylo dost práce - na poli, obstarat dobytek... V patnácti letech jsem se přihlásil na Střední knihovnickou školu v Brně. Dnes zpětně vnímám, že pro kněžství nemohlo být nic lepšího v průpravě než právě tato škola. Učili nás tam v dobách „předpočítačových“, že co člověk neví, má umět najít. Míval jsem praxi v Státní vědecké knihovně v tzv. BISce (Bibliograficko-informační službě), která se tehdy poskytovala po telefonu. Tam jsme seděli za takovým velkým kulatým stolem s obrovskou příruční knihovnou za námi. První dotaz na mě byl: kdy zemřel Heydrich. Odpověděl jsem, že 27. 5. 1942. V telefonu mi odvětil takový kultivovaný mužský hlas: „Nene, to byl atentát, ale zemřel později v nemocnici.“ Tak jsem vyhledal, že to bylo 2. června a zeptal se, jestli to potřebuje kvůli nějaké disertační práci. „Kdepak, to jsme se tady vsadili v hospodě...“, zněla odpověď. Ovšem nástup do Brna - velkoměsta byl pro mě hodně tvrdý. Třetí den mě tam přejelo auto, nechápal jsem semaforey, byl jsem takový „nepolíbený“ civilizací. Ale právě v podobně těžkých chvílích jsem si začal uvědomovat blízkost Boha a začal s ním vést rozhovor v modlitbě. Je to stejné jako když vám chybí Valašsko, právě tehdy jsem začal studovat vše o mém rodném regionu. Po škole jsem nastoupil do Okresní knihovny ve Vsetíně, pak na dvouletou vojenskou službu a poté jsem při zaměstnání začal studovat v Olomouci na Teologické fakultě, která se tenkrát znovu po 40 letech otevřela. Po dvou letech jsem přešel do semináře a začal jsem studovat přímo na kněze.

Bylo to těžké rozhodnutí?

Nikdy jsem nechtěl být knězem. Ale slovo „nechtěl“ znamená, že jsem měl ke kněžství natolik velkou úctu, že jsem si říkal - na to bych v životě neměl, to je moc náročné. To rozhodnutí neby-

lo najednou, ale jednalo se o sérii rozhodnutí - člověk si klade různé otázky o sobě, o naplnění života, o budoucnosti. A já jsem pokaždé došel k tomu, že právě v kněžství vidím naplnění svého života. Časem jsem k tomu dospěl a dodnes nelituji.

Co tomu říkali Vaši rodiče?

U nás v rodině jsme nikdy nezatěžovali druhé svými starostmi. Rodiče se to dozvěděli, až když jsem začal studovat. Přijali to velice pragmaticky. Taťka říkal: „když jsi začal, tak bys měl vytrvat“ a mamka byla trochu dojatá. Pocházím z rodiny, která chodila do kostela, v dětství jsem také ministroval. Ale v té době nešlo o osobní volbu, protože děti dělají to, co dělají rodiče. Tenkrát jsem modlitbu vnímal jako dar, když se třeba nedařilo na poli nebo se rodiče pohádali, tak večer v modlitbě se ty animozity rozpouštěly a šlo se s klidem spát. Když se třeba rodiče pohádali víc, taťka šel do kostela a zeptal se: „Mamko, můžu k přijímání?“ a ona mu odpovídala ano a v tom bylo celé to odpuštění. To byly možná první okamžiky, kdy jsem si začal klást otázku „Co to je za sílu, která rodinu stmeluje?“ Je to dar víry.

V roce 1997 jste byl vysvěcen na kněze. Kde všude jste působil před příchodem na Dolní Bečvu?

Jako jáhen jsem rok působil v Olomouci, pak dva roky v Bílovcích u Uherského Hradiště. Tam jsem spravoval 12 vesnic a za ty dva roky se tam postavily dva nové kostely. Dále nečlých pět let ve farnosti Polešovice, což je vesnice známá vínem a pak sedm let v samotném Uherském Hradišti, kde v neděli přicházelo na mši do dvou kostelů i dva tisíce věřících. Od roku 2013 působím na Dolní Bečvě a spravuji Prostřední Bečvu.

Právě pro Zpravodaj Prostřední Bečvy děláme tento rozhovor. Jak to vypadá s novými varhanami?

Děkuji Pánu Bohu za to, že v každé farnosti jsem našel alespoň pár lidí, pro které ochota nebo nadšení pro dobro není prázdným pojmem. Každý zázrak začíná nejprve v lidském srdci, v nadšení, ve kterém se sejdou alespoň dva pro nějaký projekt. A já jsem svědkem zázraku právě tady na Prostřední Bečvě. Pod vedením pana Křenka jsme na začátku předloňského roku vstoupili do fáze sbírek na varhany pro Sv. Zdislavu. Dnes máme z celkové částky 4 mil. již 3 257 205,- Kč vybrané. Nedávno jsem žehnal začátek stavby a za půl roku - 15. července 2018 by měl přijet pan biskup a požehnat hotové dílo. Pan Bernátek, zdejší známý rodák, už složil k této příležitosti hudební dílo. (Čtenáři mohou zhlédnout krátký videoklip o stavbě varhan na webu obce: www.prostrednibecva.cz, pozn. aut.).

Působil jste už ve čtyřech farnostech. Jak vnímáte časté střídání kněží?

No, je to trošku takový vojenský život (smích). Já sám moc z přesunů nejsem nadšený, je to vždycky takové bolavé. Na druhou stranu - do žádného místa, kam mě poslali nadřizení, jsem nešel rád, ale všude jsem si to pak zamiloval. Podle mého názoru je deset let optimální doba - za tento čas vychováte určitou generaci. Když jste někde dlouho, tak se po určitém čase „vydáte“, podobně jako v rodině - děti odcházejí z domu, když se osamostatní, mamku a taťku už znají a zakládají rodinu novou.

Dokážete porovnat mentalitu lidí na Slovácku a na Valašsku?

Na Slovácku mi velmi chyběly hory, ale vynahradili mi to lidé. Slovácko je takové zdobnější - v mluvě, životě, více se tam slaví než tady. K Valachům se musí člověk propracovat. Na Slovácku jsem cítil otevřenou náruč od začátku, ale Valach je více takový nedůvěřivý, než podá srdce, tak nejprve zkoumá. Z komodit tady oceňuji čistý vzduch, vodu a klid. V Uherském Hradišti jsem bydlel na náměstí a hluk tam byl všudypřítomný.

Jak vypadá běžný den kněze?

Vstávám o půl šesté ráno, po ranní hygieně se pomodlím. Dopoledne mívám většinou volnější, některé dny mám vyučování na základní škole nebo na faře,



jiné dny navštěvuji nemocné. Odpoledne zpověď, mše svatá. Během dne se setkávám s lidmi, kteří chtějí něco probírat – různé rozhovory, dotazy, toho je opravdu hodně. Jsem přesvědčen, že čím méně člověk komunikuje s Pánem Bohem nebo s ostatními lidmi, tak má větší problém sám se sebou. Každý den má své vlastní starosti. Rád relaxuji fyzickou prací - umývám nádobí nebo uklízím. K mým velkým koníčkům patří genealogie, která je také velkým žroutem času. Mám vypracovaný rodokmen do roku 1680. K mým dalším zájmům patří knihy. Mezi nejoblíbenější řadím Citadelu od Saint-Exupéryho, kterou jsem přečetl několikrát. Také se rád dívám na filmy. Pro jedno gymnázium jsem sestavoval 100 nejlepších filmů. Z českých filmů, které mne hodně zaujaly - takovou tou pravdivostí - jsou Všichni dobří rodáci, kteří se odehrávají zde na Valašsku nebo Tichá bolest. Tento film je trochu pozapomenutý, scénář napsal Jiří Křižan a v hlavní roli je skvělý Rudolf Hrušínský. Film se natáčel částečně v Novém Hrozenkově. Nejlepší česká komedie je podle mého názoru Kam nechodí slunce. Svůj den končím okolo desáté, půl jedenácté večer.

Míváte někdy „pracovní volno“, užíváte si nějakou dovolenou?

Teoreticky dovolenou máme, prakticky ji čerpáme velmi omezeně. Pověstinou ji využíváme tak, aby v ní nebyla neděle. Podobně jako nemoc. Říkávám, že nemoc je luxus, který si farář nemůže dovolit.

Setkáváte se s ostatními kněžími?

Ano, jednou měsíčně míváme porady, kde se rozebírají úkoly, co je třeba udělat - od papirovaní až po poutě. Mimoto se setkáváme poměrně často, když si například vypomáháme při zpovědi. Teď je třeba čas zpovědí, tak to přijede i pět kněží do farnosti a zpovídají. Jistý kněz říkal: „Já jsem získal kamaráda a přítele, ale ztratil jsem penitenta (toho, kdo se zpovídá, pozn.aut.).“ Není to tak vždycky, ale je poměrně časté, že když se s někým skamarádím, tak se pak stydí u mne zpovídat. Proto mají lidé možnost se vyzpovídat i u kněží odjinud.

Dovolte mi jednu obecnější otázku. Papež František a jeho názory jsou některými konzervativními křesťany vnímány kontroverzně. Jiní věřící ho naopak oslavují a chválí za pokrokové myšlení. Zmíním jeho postoje k homosexuálům, migrantům nebo dalším sňatkům rozvedených lidí. V minulých dnech proběhla médií jeho výzva k úpravě v překladu Otčenáše. Jak se na tyto názory díváte?

Ke změně veršů Otčenáše. Papež František navrhuje dosavadní znění „neuveď nás v pokušení“ nahradit „nenech nás upadnout v pokušení“ - zatím to znám jen z médií, ale podle toho co vím, to má logiku. Mění se překlad do národních jazyků, nikoliv originál v latině. Lidé by to ovšem neměli brát jako nějakou senzaci. Víte, máloco je tolik naplněno předsudky jako oblast církve a víry. Některá témata jsou s velkou bombastičností zveřejněna a při tom se třeba jen říká – pojďme o tom diskutovat, pojďme se o tom bavit. Papež nemá jen nějakou funkci a zodpovědnost, ale je zároveň člověkem, který v něčem vyrůstal. Má v sobě mentalitu dané kultury, zkušenosti té země a myslím tím celou historii.

Jan Pavel II. byl Slovan – Polák a snažil se bojovat s komunismem, což se mu podařilo. Vyrůstal v Polsku, měl zkušenost s totalitními režimy. Prarodiče Františka byli migranti, kteří přišli do Argentiny z Itálie. Proto má vztah k imigrantům přirozeně silný. Podobně má vyvinutý vztah k chudým a jejich ochraně, protože v tom vyrůstal od mala. V Jižní Americe jsou totiž obrovské sociální rozdíly. Nebo dává akcent na politiku Jižní Ameriky, řešil třeba Kubu.

Jak trávíte vy Štědrý den a přelom roku. Dáváte si předsevzetí?

Předsevzetí si dávám po každé zpovědi (smích). Pro nás začíná nový rok s 1. nedělí adventní, takže Silvestr a Nový rok vnímám velice pracovně. Uvědomte si, že v tento čas jen v průběhu dvaceti hodin sloužím sedm mší za sebou. Možná taková prožitkem nejsilnější je půlnoční na Hostýně 31. 12., kde se kněží setkáváme s biskupem a Novým rokem. Štědrý den je pro mě také hodně pracovní. Chodím ještě k nemocným, připravujeme kostel a jeho výzdobu a odpoledne odjízďím do Velkých Karlovic, kde bydlí bratr s rodinou. Zde se všichni sejdeme i s maminkou a sestřenicemi. Musím pak ale spěchat, abych stihl mši na Prostřední Bečvě ve 20.00. Během svátků mívám puštěné jako kulisu pohádky, mám je moc rád. V pohádkách jsou zakódované největší touhy člověka. Duše člověka je jako princezna – vždycky je půvabná, pěkná a nikdy není zlá. Pokud je srdce zlé, tak je zakleté nebo zkamenělé. Takže jde o stav, ze kterého se může vysvobodit. Přijde princ, který dotekem lásky princeznu probudí. A v tom vidím i poslání Vánoc. Bůh v nás probouzí lásku a my právě s ním v srdci se o tuto boží ctnost dělíme mezi sebou navzájem. A proto se říká, že dary nosí Ježíšek.

Děkuji za inspirující rozhovor.

Alena Srovnalová



Cyklopout' na Turzovku.

CO SE DĚJE VE ŠKOLE

Rozsvěcování vánočního stromu

V měsíci listopadu probíhaly ve škole přípravy na už tradiční společenskou obecní událost „Rozsvěcování vánočního stromu“. Děti nacvičovaly program a vyráběly výrobky, které jste si mohli zakoupit na jarmarku. Děkujeme všem, kteří nákupem přispěli na nákup materiálu pro další tvoření.

Mikuláš

6. 12. zlobivé děti s obavami očekávaly příchod Mikuláše s andělem a čertem a hodné děti se těšily na sladkou nadílku ve škole. Nakonec se všichni dočkali, čert nikoho neodnesl a Mikuláš dětem kromě nadílky promluvil do duše. Snad si jeho slova někteří vezmou k srdci. Poděkování patří především paní Marcelce Maléřové a Červenému kříži z Prostřední Bečvy, který nadílku dětem věnoval a panu Václavu Holčákovi, který doprovázel Mikuláše.

Spolupráce s MŠ i rodiči

V rámci spolupráce s mateřskou školou byly do školky pozvány děti z 1. třídy, aby zhlédly divadelní představení „Příběh jednoho stromu“, které si pro ně připravili předškoláci. Pohádka se jim moc líbila. Žáci 3. třídy zase pozvali kamarády ze školky na divadelní představení „Mrazík“, které předvedou i rodičům a všem žákům školy.

V předvánočním shonu si našli rodiče i paní učitelky čas na společné setkání a tvoření. Žáci 2. třídy si pro rodiče připravili malování na trička a žáci 4. třídy se s rodiči předvánočně naladili při výrobě vánoční dekorace.

Celoroční projekt Recyklohraní

V rámci projektu Recyklohraní se žáci zúčastnili soutěže ve sběru použitých baterií. Soutěž byla ukončena 15. 12. K našemu velkému překvapení bylo firmou Asekol odvezeno 23 400 kusů baterií. V soutěži tříd se na 1. místě umístila 3. třída, 2. místo získala 4. třída, 3. místo obsadila 1. třída, 4. místo 5. třída, 5. místo 2. třída. Všem dětem i jejich rodičům patří velké poděkování za aktivní zapojení do soutěže. Není podstatné, kdo soutěž vyhrál, jde nám především o třídění odpadu, kterým vedeme žáky k ochraně přírody. V prosinci byly odvezeny i vysloužilé drobné elektrospotřebiče. V projektu za třídění odpadu škola získává body, za které si můžeme vybrat zboží. V letošním roce za body získáme sadu hudebních nástrojů, které budou využívat všichni žáci. Kromě toho všechny třídy za sběr obdrží hry pro zpestření velké přestávky. Zapojili jsme se do charitativní akce vyhlášené Mikroregionem Rožnovsko „Dobrý skutek za starý mobilní telefon“, kde jsme odevzdáním starého mobilního telefonu pomohli dvakrát dětem i životnímu prostředí.



Projekt 5. třídy Pod nebem Země

V prosinci realizovali žáci 5. třídy projekt „Pod nebem Země“. Projekt je součástí mezinárodního celoškolského programu „Škola v lese“. Prostřednictvím dvouměsíčního projektu se žáci netradičním způsobem seznámili s různými druhy podnebí na Zemi a adaptací rostlin a živočichů na odlišné podmínky. Vzhledem k tomu, že nejlépe si zapamatují, co si mohou vypořádat a osahat, tak v rámci projektu chovají strašilky. Strašilky, obyvatelé tropů, jsou nenáročné na prostředí a vhodné i pro alergiky. Při každodenním plnění povinností se děti učí odpovědnosti a péči o živého tvora. Pod lupou pozorují stavbu těla a při péči o strašilky mohou sledovat ochranné mimikry. Při čištění děti zjistily, že strašilky v případě ohrožení znehybní a promění se ve větvičku nebo odhodí končetinu, která jim opět doroste.

V rámci projektu „Ovoce a zelenina do škol“ se žáci v hodinách prvouky a přírodovědy seznámili s exotickými druhy ovoce - s kokosových ořechem, avokádem, kiwánem, granátovým jablkem, kaki, ananášem, rambutanem a zázvorem.



Družina

V předvánočním čase 20. 12. a 21. 12. si děti v družině vyrobí zlatou ryбку nebo vánoční zvoneček z korálků. Nejcennějšími dárky jsou dárky vlastní výroby. Výrobky věnují svým nejbližším. Ve spolupráci se SVČ Rožnov probíhá v odpoledních hodinách kurz keramiky pod vedením paní Jarky Křenkové. Družina využila první sniž a zapojila se do akce „Sněhuláci pro Afriku“.

Poslední prosincový školní týden nás ještě čeká ve spolupráci s hvězdárnou Beskyd přednáška „Vánoční kometa“. Tradicí se stala návštěva kostela se zpíváním koledí. V letošním roce si pro nás děti v náboženství připravily program „Přímý přenos z Betléma a Damašku“. V pátek 22. 12. ve třídách proběhnou vánoční besídky a pak hurá na vánoční prázdniny.

Všem přejeme příjemně prožité vánoční svátky a hodně pohody v kruhu svých blízkých. Děkujeme všem příznivcům a přátelům školy za jejich podporu.

Mgr. Simona Hrstková

CO SE DĚJE VE ŠKOLCE

Úvodem mého příspěvku bych chtěla popřát všem dětem, jejich rodičům i zaměstnancům školy všechno nejlepší, hodně štěstí, zdraví, lásky a pracovních úspěchů v novém roce 2018. Dovolet mi nyní, abych ve svém hodnocení uplynulého období navázala na poslední příspěvek ve Zpravodaji a seznámila Vás s akcemi, které v naší MŠ proběhly ke konci roku 2017.

9. listopadu navštívilo naši mateřskou školu divadlo Leonka s pohádkou „**O líné Evelíně**“. Vtipné a poutavé vyprávění o čarodějnici, která neuměla mluvit, zhlédly naše děti společně s žáky 1. třídy. Děti z Kněhyň pohádku viděly o hodinu dříve ve své školce. V měsíci listopadu vyhlásilo Středisko volného času v Rožnově p.R. **výtvarnou soutěž** „Podzimní krajina“, které jsme se se svými obrázky zúčastnili. Bohužel žádný ze zaslaných obrázků nebyl oceněn, ale to nám nevadí a neodradí nás od účasti v jiné soutěži. V týdně před rozsvěcením vánočního stroměčku si děti vyzkoušely, jaké to je, připravit „**Jarmark**“. Stavěly stánky, vařily dobrotky, prodávaly a nakupovaly „zboží“ z papíru a stavebnic. Také se tančilo, zpívalo, hrála i opravdová kapela, jako na opravdovém jarmarku. Pro vánoční jarmark starší děti vyráběly k prodeji malé sněhuláky, malé děti vyráběly vánoční vločky, rybičky a prasátka pro štěstí na zavěšení. Tyto jejich výtvořky jistě slouží těm, kteří si je koupili, jako vánoční dekorace. Děkuji všem, kteří zakoupením těchto výrobků podpořili mateřskou školu. Utržené peníze nám umožnily zaplatit vystoupení divadla Maringotka, které nám tak krásně zahrálo Mikuláše, anděla a čertici.

27. listopadu naši mateřskou školu navštívilo Duo Waldini. **Kouzelníkově vystoupení** bylo zábavné a plné překvapení. Při kouzlení s mincemi, s kartami, s barevnými šátky pomáhaly i děti. Ač se snažily sebevíc, zjistit, jak to kouzelník dělá, se jim nepodařilo. Největší úspěch mělo ovšem kouzlo, kdy vyčaroval živou hrdličku a bílého králíčka, což děti odměnily velkým potleskem. Na představení se přijely podívat i děti z Kněhyň. Starší děti si nacvičily **Příběh jednoho stromu** – vyprávění o proměnách stromu



ve čtyřech ročních obdobích, který 22. listopadu zahrály malým dětem – Skřítkům, 7. prosince žákům 1. třídy, kteří se přišli do MŠ podívat a pohrát si, a nakonec 12. prosince také rodičům, kteří do MŠ přišli na setkání s vánočním tvořením.

Od začátku prosince jsme se naladili do předvánoční atmosféry. Vždyť předvánoční čas je obdobím, na které se děti velmi těší. Je to čas návštěvy Mikuláše, Ježíška, těšení se na dárky od Ježíška, který přijde do našich domovů. Také u nás se na tyto vzácné návštěvy připravujeme. Zdobíme třídy, šatny dětí, tvoříme, vystřihujeme, kreslíme, zpíváme a posloucháme vánoční koledy. Ve třídě malých dětí – u Skřítků - proběhlo v týdnu od 4. prosince „**čertování**“. Děti vařily a neustále míchaly čertovský guláš a formou her a činností odbourávaly strach z příchodu čerta, anděla a Mikuláše. Seznamovaly se s kladnými i zápornými vlastnostmi, upevňovaly si pravidla „smím“ a „nesmím“.



8. prosince jsme měli ve školce vzácnou návštěvu. Nejdříve vešel do třídy krásný Anděl. Privítal se s dětmi, společně si s dětmi zazpíval, zatančil, společně jsme si zalítali jako malí andělci. Zvoneček zazvonil a do třídy vešel **Mikuláš**. Privítal se s dětmi, poslechl si písně a básně, které si pro něj připravily. Po něm do třídy přitančila čertice, která naučila děti pěkně po čertovsku blekotat, vyplazovat jazyk, zadupat kopýtkem. A protože máme ve školce samé hodné děti, Mikuláš jim přinesl dárečky. Nejdříve obdaroval malé děti, pak balíček dostaly i starší děti. Na památku se všichni společně vyfotografovali. Při této příležitosti bych chtěla poděkovat organizaci Českého Červeného Kříže v Prostřední Bečvě za velmi hodnotné a krásné balíčky pro všechny děti. Ještě jednou děkujeme. Poděkování patří také rodičům Radečka Plánky za dřevěné ozdoby, které věnovali dětem ze třídy Skřítků.

12. prosince proběhlo u starších dětí **vánoční setkání s rodiči**. Nejdříve děti zahrály rodičům Příběh jednoho stromu, pak zazpívaly a přednesly to, co měly připraveno pro Mikuláše. A protože šlo o setkání spojené s tvořením, maminky si nazdobily zvoneček z polystyrenu. Při této příležitosti bych chtěla poděkovat paní Mikudové za domácí trubičky pro všechny děti, všem maminkám za přinesené cukroví, na kterém si děti velmi pochutnaly. Ještě jednou moc děkujeme. 14. prosince proběhly u malých dětí **Skřítkovy dílničky**. Odpoledne se vydařilo, děti si pochutnaly na sladkých dobrotách maminek a domů si všichni odnesli vlastnoručně vyrobený vánoční svícen. Paní učitelky děkují všem, kteří se této akce zúčastnili.

Po uzavěrci tohoto vydání Zpravodaje byly ještě naplánovány následující akce. V úterý 19. prosince navštíví naši mateřskou školu **Ježíšek**. Při této příležitosti bych chtěla poděkovat občanskému sdružení Sedmikvítka za darované koloběžky, kluzáky na sníh a dětské hudební nástroje. Ve středu 20. prosince jsme přijali pozvání do základní školy, kde nám žáci zahrají pohádku „Mrazík“. Poslední akcí tohoto roku bude návštěva kostela sv. Zdislavy – v pátek 22. prosince.

V obou mateřských školách nadále probíhají ve čtrnáctidenním cyklu **práce s keramickou hlinou**. V současné době si děti odnesly domů vyrobené kapříky (misky) a vánoční zvoneček s vykrojenou kometou. Tyto výrobky jistě ozdobily domovy dětí o Vánocích. U dětí s vadou řeči se nadále pokračuje v **logopedické péči**, v obou třídách probíhá logopedická prevence.

Konec roku bývá časem bilancování, možností poděkovat všem, kteří nám nějakým způsobem pomáhají, podporují nás v naší práci. Děkujeme všem zaměstnancům v Základní škole, naší paní ředitelce, děkujeme všem zaměstnancům Obecního úřadu, panu starostovi, děkujeme také všem našim rodičům za výbornou spolupráci v uplynulém kalendářním roce a těšíme se na spolupráci v roce novém. Fotografie z uvedených akcí si můžete prohlédnout na internetových stránkách školy: www.zsmsbecva.webnode.cz.

Jana Janičková, vedoucí uč.

NOVÉ KNIHY V KNIHOVNĚ

Poslední kniha **Sestra Bouře** je ze série Sedm sester. Po smrti svého adoptivního otce každá z jeho šesti dcer obdrží jako dědictví dopis s údaji, podle nich mohou nalézt svou biologickou rodinu. Druhá ze sester Ally nemá zpočátku zájem pátrat po svém původu, protože se poprvé zamilovala. Vzájemnou lásku však přerhne tragická nehoda a tak spíše ze zoufalství než ze zvědavosti odjíždí do Norska, kam ji vedou nápovědy otcova dopisu. Německý spisovatel **Benedikt Wells** napsal působivý román **Na konci samoty** o překonávání ztráty a osamělosti, o hledání sama sebe a především o lásce. Desetiletý Jules se svými sourozenci vyrůstá v klidném a harmonickém prostředí. Po rodinné tragédii skončí v internátě a sužují ho pocity viny a stává se z něj odtažitý snilek. Teprve v dospělosti se díky kamarádce a sourozencům dokáže Jules zbavit svého trápení. Třetí díl série **Cizinka** s názvem **Mořeplavec** od **Diany Gabaldonové** plynule navazuje na předchozí děj. Blaire zjišťuje, že Jamie u Cullodenu nepadl, ale vrátil se na své panství, kde se skrýval v jeskyni. Pak se vydal do rukou Angličanů, aby jeho poddaní přežili z peněz za jeho hlavu.

Jeremy Poldark – Nový začátek je další díl ze série **Poldark** od anglického spisovatele **Winstona Grahama**. Ross prožívá nejtragičtější chvíle svého života. Po těžké ztrátě v rodině a zmařených nadějích na úspěch svého nově otevřeného dolu se ocitá před soudem. Čelí obvinění za podněcování chudinských nepokojů a za krádež královského majetku ze ztroskotaných lodí. Naopak jeho největší protivník posiluje svou moc a není jediný, kdo by uvítal jeho odsouzení. Ross se tak může spolehnout jen na svou manželku Demelzu, ženu prostého původu, která však každým svým činem dokazuje, že je dámou každým coulem. Americká spisovatelka **Leila Meacham** napsala poutavý příběh z prostředí texaského ranče **Ryanova pomoc**. Mladá Care se musí vypořádat s náhlou smrtí svého přítele právníka a také s odkazem v jeho závěti. Získává polovinu ranče, který tvrdou rukou vede Ryanův bratr a musí na ranči aspoň jeden rok žít, aniž by komukoliv sdělila důvod. Pro ženu z města je život na pláních Texasu tvrdý, ale Care se nevzdává a je odhodlána splnit přání svého přítele.

Podmanivý romantický příběh **Plantážníková žena** z exotického koloniálního Cejlonu napsala malajská spisovatelka **Dinah Jeffriesová**. Barvitě popisuje život místních kolonistů a jejich zaměstnanců, i vyzrávání hlavní hrdinky z naivní, opečovávané dcerky z vyšších kruhů v silnou a odhodlanou ženu. **Můj (téměř) dokonalejší život** od britské spisovatelky **Madeleine Wickhamové** nás seznámí s Katie, která vede na první pohled dokonalejší život. Bydlí v Londýně, má skvělou práci a senzační fotky na Instagramu, ale skutečnost je poněkud jiná než se snaží předstírat. Když dostane výpověď v práci, musí se vrátit ke svému otci do Somersetu a její život se od základu změní. Jeden z nejúspěšnějších amerických spisovatelů současnosti **Nicholas Sparks** napsal další vztahový román **Život ve dvou**. Spokojený život dvaatřicetiletého Russe, který vše považoval za samozřejmost se najednou zničí. Bez ženy a zaměstnání se snaží znovu postavit na nohy a postarat se o svou dcerku.

Tajemství svého dědečka **Guillauma** se pokouší vypátrat jeho vnučka v knize **Cukrářova žena** britské spisovatelky **Laury Madeleinové**. Pátrání v archivech jí zavede do Francie na počátek 20. století. Paříž byla magickým místem a tehdejší společnost měla svá pravidla, které se **Guillaume** rozhodl porušit. Britský spisova-

tel **Harry Sidebottom** přichází s novou historickou sérií **Trůn Caesarů** z období třetího století římských dějin. Autor v prvním dílu **Žezlo a rez** na osudech celé řady postav velmi reálně popisuje Impérium za vlády císaře **Maxima**, plného intrik, vražedných spiknutí, vášně a bitev. Boj o trůn pokračuje i v dalším dílu **Ocel a krev**, kdy v jednom roce vznese svůj nárok na trůn hned šest uchazečů.

Tento rok si připomínáme 300. výročí narození císařovny **Marie Terezie**. Spisovatel **Jiří Bilek** v knize **Marie Terezie - Cudná císařovna s hroznou pověstí** nám ji představuje nejen jako panovnici ale, také jako dceru, manželku, matku, babičku, tchýni a především ženu. Byla jediná žena, která vládla habsburské monarchii a jako jediná česká královna usedla na český trůn, ačkoliv Čechy neměla nikdy ráda. Její osobnost a životní osudy byly mnohem složitější a v řadě ohledů jiné, než se i dnes často traduje. **Divné hlásky z knihkupectví** je vtipná a originální kniha od anglické autorky **Jen Campbellové**. Knižní jednohubka na zlepšení nálady je postavená na skutečných příbězích. Emotivní, bolestný příběh **Lidé, kteří mě znali** je od americké spisovatelky **Kim Hooperové**. Hlavní hrdinka využije situace po tragickém 11. září 2001 a zásadně změní svůj život. Minulosti se však nelze zbavit. Aby později zajistila budoucnost svojí dcery, musí přehodnotit své dávné rozhodnutí.

Volně pokračování série **Řeka bohů** britského spisovatele **Wilbura Smitha** má název **Řeka bohů – Faraon**. V celém Egyptě nastávají krušné časy. Po smrti faraona se vlády ujímá jeho syn, krutý a zvrácený **Utterik**. Taita je zatčen a obviněn z velezrady. Dojela na odlehlou pobřežní vyhlídku, zaparkovala, zahodila klíčky a už ji nikdy nikdo nespátřil. Pro **Davidu Rakera**, specialistu na hledání pohřešovaných osob v thrilleru **Zlomené srdce** anglického spisovatele **Tima Weavera**, se tento případ však stává nebezpečným. **Harlan Coben** vás ve svém novém thrilleru **Smrt v zádech** udrží v napětí až do konce. Elitní pilotka, která se během mise v Iráku dopustila osudové chyby a musela odejít z armády, se stane svědkem vraždy a zahlédne něco, co převrátí její svět. Špionážní thriller **Palác zrady** amerického spisovatele **Jasona Matthewse** proniká až do nejvyšší sféry ruské vlády. Dvojité tajné ruské agentka pracující pro CIA se veře do přízně samotného Putina.

Pro děti

Zábavný duchařský příběh pro menší děti najdete v knize **Strášidelná knihovna – Na půdě je duch** od americké spisovatelky **Dori H. Butlerové**. Veselé trampoty malého raubiře najdete v knize **Kryštofovy nebetyčné maléry** od spisovatelky **Markéty Zahradníkové**. Malý Kryštof je anděl, který se toho musí ještě hodně naučit, než se stane opravdovým andělem strážným. Britský spisovatel norského původu **Roald Dahl** patří k neoriginálnějším vypravěčům. Hrdinou knihy **Jirkova zázračná medicína** je obyčejný kluk, kterého nejvíce štvě jeho nepřijemná a zlá babička. Snaží se být trpělivý a jednodušší, když je s ní sám ji připraví medicínu proti kašli. Najednou se však začnou dít prapodivné věci. Spisovatelka **Alžběta Dvořáková** napsala pro malé děti napínavé a trochu strašidelné příběhy o kocouru **Herkulovi** a kočce **Komtese** v knížkách **Herkules a strašidla** a **Herkules na zámku**. Pohádky, které známe a máme rádi, najdete v knížce **Klasické české pohádky** od spisovatelky **Evy Mrázkové**. Hledáte-li knihu pro děti plnou dokonalých, výstižných a velmi vtipných ilustrací, vezměte si třeba knížku **Lízinka hledá poklad** od **Alexandera Steffensmeiera**, a nebo některou z krásných vyhledávacích obrázkových knih – **Léto, Zima, Noc** od **Rotraut Susanne Bernerové**.



Libuše Fárková

Úryvky z obecní kroniky - Rok 1971

VÝZNAM VOLEB

Lidé ve volbách ukázali, že si svého socialistického zřízení vážili a volili manifestačně. Do vedení obce byli postaveni nejlepší občané a soudruzi ze stran: komunistické, ze strany českých socialistů, kterážto strana byla obnovena a značně vzrostla v roce 1968, ze strany lidové a z bezpartijních. Vedoucí úlohu strany KSČ prováděla stranická skupina poslanců při MNV.

VOLEBNÍ PROGRAM

Národní frontou, která má 19 složek, a novým MNV byl přijat volební program, který má 4 oddíly:

1. Životní prostředí
2. Péče o zdraví obyvatelstva
3. Obchod a rozvoj služeb obyvatelstvu
4. Školství, kultura, vytváření podmínek pro socialistický životní styl na vesnici

VÝSTAVBA OBCE

Národní výbor v Prostřední Bečvě bude podporovat a prosazovat všechny formy individuální svépomocné výstavby rodinných domků. Povede své občany k provádění modernisace bytů formou rekonstrukcí a adaptací, včetně fasád, úprav zahrádek a plotů, což prospěje ke zlepšení standartu bydlení a také ke zlepšení životního prostředí v celé obci. Do roku 1975 zajistí národní výbor vybudování nové komunikace ve stavebním obvodu. V roce 1972 bude provedeno vyasfaltování komunikací (Skáli), dokončena komunikace k Rohlovi a v případě dostatku finančních prostředků úsek komunikace na Kolařku. V roce 1972 – 75 budou vyasfaltovány komunikace podle pětiletého plánu k Jurečkům, Langrům, Fárkům, do Bacova a prováděna běžná údržba. V roce 1972 bude zahájena výstavba mateřské školy a hřbitova s obřadní síní. V roce 1975 bude zahájena výstavba kulturního domu spojeného s poštou a národním výborem. Ve spolupráci s členy místních požárních sborů zajistíme přístavbu k požárnímu domu v Kněhyních, zavedeme ústřední topení v požárním domě střed a provedeme úpravy kolem těchto budov. Upravit prostor mezi novou prodejnou a školou. Ve spolupráci s Jednotou LSD Vsetín zajistit v rámci pomoci stavebníkům vybudování prodejny nebo vhodného prostoru pro prodej stavebního materiálu pro naši obec a sousední obce. Dojednat s odborem školství ONV Vsetín využití školní budovy v Bacově po odchodu prodejny

NA ÚSEKU SPORTOVNÍM

má obec dosud nevyhovující sportovní hřiště. Národní výbor v úzké spolupráci s tělovýchovnou organizací zajistí rozšíření dosavadního hřiště odvodněním a potřebnou úpravou. MNV bude dbát, aby požární dům Kněhyně a sokolovna, která je v dostavbě, sloužili ke cvičení v zimních měsících.

OBCHOD A ROZVOJ SLUŽEB OBYVATELSTVA

V distribuci poskytuje služby obyvatelstvu Jednota – potraviny. V letošním roce mají být dokončeny dvě prodejny, které svou kapacitou stačí pokrýt požadavky občanů. Nedokončenou svazarmovskou dílnu využít pro služby obyvatelstva po dostavbě. Nedocončí-li stavbu Svazarmu, převezme tuto budovu národní výbor, kde zřídí holičství a další část využije k uskladnění materiálu.

POHOSTINSTVÍ

Současný stav stačí kryt požadavky občanů. Národní výbor bude usilovat o modernisaci a odstranění nehygienických zařízení v hotelu Bečva a v hotelu Kněhyně, který je naprosto nevyhovující. Veřejné osvětlení: V roce 1972 – 75 národní výbor dořeší veřejné

osvětlení, které v současné době je nevyhovující. Jedná se o Zolu, Kněhyně, dolní část obce, dolní část Kněhyni, propojení Bacova se středem obce a vylepšení osvětlení ve středu obce i v Bacově. Rozvoj školství: Na úseku školském se zaměříme na soustavné zvyšování odborné politické úrovně výchovných pracovníků. Na opravu ZDS Kněhyně bude v roce 1973 finanční náklad 150 000 Kčs, na ZDS U mostu 50 000 Kčs.

Z obecní kroniky vybrala Radomila Kantorová

Kostel sv. Zdislavy Úmysly na mše svaté v prosinci 2017

• Pondělí 1. 1. v 10.00 hod. – slavnost Matky Boží, Panny Marie. Závazný zasvěcený svátek.

Varhaník – Jan Bernátek, Eva Pařenicová 801, 205, 201.

Za živé a zemřelé členy živého růžence a jejich živé a zemřelé rodiny.

• Středa 3. 1. v 17.30 hod. památka – Nejsvětější Jména Ježíš.

Varhaník – pan Poruba 283, 201.

Za zemřelou Vlastu Růčkovou, otce, bratra, živou a zemřelou rodinu Růčkovu, Vašutovu, uzdravení rodových kořenů a duše v očištění.

• Neděle 7. 1. v 10.00 hod. – svátek – Křtu Páně. Konec doby vánoční

Varhaník – Aleš Stavinoha, schola sv. Zdislavy 217, 201.

Za nenarozené děti a za ochranu lidského života.

• Středa 10. 1. v 17.30 hod. - středa 1. týdne v mezidobí.

Varhaník – Eva Pařenicová 711, 890.

Za zemřelého Petra Kubicu, otce, živou a zemřelou rodinu a duše v očištění.

• Neděle 14. 1. v 10.00 hod. – 2. neděle v mezidobí.

Varhaník – Eva Pařenicová, schola sv. Zdislavy 710, 701, 806.

Za zemřelého Vladimíra Kubáně, zemřelé Stanislava a Boženu Pavlátovy, živou a zemřelou rodinu.

• Středa 17. 1. v 17.30 hod. – památka sv. Antonína Velikého, poustevníka.

Varhaník – pan Poruba 840, 727, 802.

Za zemřelou Anežku Prorokovu, živou a zemřelou rodinu Lerchovu a duše v očištění.

• Neděle 21. 1. v 10.00 hod. – 3. neděle v mezidobí.

Varhaník – Eva Pařenicová, schola sv. Zdislavy 709, 725, 910.

Za živou a zemřelou rodinu Růčkovu, Pařenicovu, Fojtáškovu a duše v očištění.

• Středa 24. 1. v 17.30 hod. – památka sv. Františka Saleského, biskupa a učitele církve.

Varhaník – Eva Pařenicová 843, 910.

Za zemřelé manžele Marii a Jaroslava Chrbjátovy, živou a zemřelou rodinu Petřekovu a duše v očištění.

• Neděle 28. 1. v 10.00 hod. – 4. neděle v mezidobí

Varhaník – Monika Švandová 523, 804.

Za zemřelého Metoděje Červeného, živou a zemřelou rodinu Červenou, Bělůnkovou, Kocourkovou a duše v očištění.

• Středa 31. 1. v 17.30 hod. – památka sv. Jana Boska, kněze

Varhaník – Eva Pařenicová 843, 812.

Za zemřelého Ludvíka Bila, rodiče, bratra Františka, živou rodinu a duše v očištění.

KALENDÁŘ AKCÍ

Neděle 31. prosince | 24.00 | náves

SPOLEČNÝ PŘÍPITEK

Máte-li náladu, přijďte přivítat NOVÝ ROK na naši náves. Přípítek s sebou. Srdečně zve Obecní úřad a SAKUMPIKUM z.s.

Sobota 6. ledna | Prostřední Bečva

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

Tradiční sbírka Charity České republiky.

Sobota 27. ledna | Valašský šenk Zavadilka

TRADIČNÍ HASIČSKÝ PLES

Hraje Duo Twist. Pořádá SDH Prostřední Bečva střed.

Sobota 27. ledna | 19.00 hod. | Hasičský dům

PLES HASIČŮ KNĚHYNĚ

Hraje Univerzal. Vstupné 50 Kč. Pořádá SDH Kněhyně.

Sobota 3. února | 18.00 | Sokolovna u hřiště

TRADIČNÍ PLES DŮCHODCŮ

Hrají Vašek a Majka Fiuráškoví. Vstupné 50 Kč. Pořádá Klub důchodců Prostřední Bečva.

POZVÁNKY

Sbor dobrovolných hasičů Prostřední Bečva děkuje všem dárcům a příznivcům za štědrnou podporu v uplynulém roce a do Nového roku 2018 přeje všem hodně zdraví, štěstí a pohody.

Zároveň srdečně zveme všechny spoluobčany na

TRADIČNÍ HASIČSKÝ PLES

**který se uskuteční 27. ledna 2018
ve Valašském Šenku Zavadilka
s hudební produkcí DUO TWIST.**

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2018



Charita rozesílá skupinky tříkrálových koledníků a jejich vedoucích do každé domácnosti. Přicházejí s radostnou zvěstí o narození Krista a přináší lidem požehnání. Při této příležitosti mají lidé možnost přispět na potřebné. Koledníci rozdávají dárcům malou pozornost v podobě cukru a kalendáře.

POMÁHEJTE S NÁMI

6. LEDNA 2018

**KAŽDÝ KDO BY CHTĚL TŘÍKRÁLOVOU
SBÍRKU NA PROSTŘEDNÍ BEČVĚ
PODPOŘIT, MŮŽE MALÉ KOLEDNÍKY
OČEKÁVAT V SOBOTU**

V LETOŠNÍM ROCE CHCEME Z VAŠICH DARŮ POMOCI LIDEM V AKUTNÍ NOUZI, PODPOŘIT PROVOZ CENTRA SOCIÁLNĚ-MATERIÁLNÍ POMOCI, PROVĚST DRUHOU ETAPU OPRAV OBJEKTU, VE KTERÉM SÍDLÍ SLUŽBY PRO LIDI BEZ DOMOVA, A OPRAVIT DRUHOU ČÁST KOMUNIKAČNÍHO SYSTÉMU SESTRA-PACIENT V CHARITNÍM DOMĚ POKOJNÉHO STÁŘÍ VE VALAŠSKÉ BYSTRICI.

DĚKUJEME VÁM ZA POMOC A PŘÍZEŇ.

Výbor klubu důchodců Prostřední Bečva pořádá:

TRADIČNÍ PLES

Kdy: **v sobotu 3. 2. 2018 v 18.00 hod.**

Kde: **sokolovna u hřiště**

K tanci a poslechu hrají
Vašek a Majka Fiuráškoví

bohatá tombola • občerstvení zajištěno
vstupné 50 Kč

SRDEČNĚ ZVOU POŘADATELÉ



PRACOVNÍ PŘÍLEŽITOSTI



HLEDÁ SPRÁVCE HŘIŠTĚ

MARŽÍME:

* PŘÍVÍDĚLEK K ZAMĚSTNÁNÍ, DŮCHODU A JINÉ ...

* ZAJÍMAVÉ FINANČNÍ OHODNOCENÍ

* PŘÍEMNÁ PRÁCE V KOLEKTIVU FK

POŽADUJEME:

* ZÁPORNÝ VZTAH K ALKOHOLU

* OSOBNÍ INICIATIVA, ČASOVÁ FLEXIBILITA

* SAMOSTATNOST, PRECIZNOST

* ZODPOVĚDNOST KE SVĚŘENÝM VĚCEM

* KLADNÝ VZTAH K FOTBALU A DĚNÍ KOLEM NĚJ



V PŘÍPADĚ ZÁJMU NÁS KONTAKTUJTE / GSM: 724 826 679 / E-MAIL: fipb@fipb.cz / FK PROSTŘEDNÍ BEČVA 1950

SDH KNĚHYNĚ

POŘADÁ 27.1.

PLES

HUDBA „UNIVERZAL“

HASIČSKÝ DŮM v 19.h. VSTUPNÉ 50,- Kč

OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO



SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Oslavenci v lednu

Věra Jurošková	č.p. 401
Marie Křenková	č.p. 481
Ludmila Andrášková	č.p. 317
Ludmila Kachtíková	č.p. 236
Jiří Stecker	č.p. 126e
Marie Fárková	č.p. 192
Josef Švrček	č.p. 409
Rudolf Jurečka	č.p. 29
Jan Maneth	č.p. 452
Jiřina Vašutová	č.p. 6
Anežka Pavlátová	č.p. 441



Všem jubilantům přejeme hodně štěstí, zdraví, pohodu a optimismus.

Vzpomínáme

Nikdo nám nepoví,
nikdo nám neřekne,
čím jsi byl každému z nás,
nikdo Tě nevzbudí, nikdo čas nevrátí,
nikdy už nezazní nám tvůj hlas.
Těžko se s tebou loučilo,
těžko je bez tebe žít.
Láska však smrti nekončí,
v srdci tě stále budeme mít.
Děk za to, čím jsi nám v životě byl,
za každý den, který jsi pro nás žil.



Dne 18. ledna 2018 vzpomeneme první smutné výročí, kdy nás navždy opustil můj manžel, tatínek, dědeček, švagr, strýc a kamarád
pan Jiří Válek.

S láskou a úctou vzpomínají a nikdy nezapomenou manželka Dana, syn Jiří, dcera Silvie s přítelem, vnuk Tomáš, švagrová Věra s rodinou a ostatní příbuzní.

Opustili nás

Blinková Jarmila



* * *

Hasičský záchranný sbor Zlínského kraje

NAUČ SE VOLAT NA TÍŠŇOVOU LINKU

Potřebuješ pomoc?

Je něčí život, zdraví či majetek v ohrožení?
Situaci už nezvládneš sám, potřebuješ pomoc vycvičených záchranářů?

Zvol správné číslo

1 2 3
4 5 6
7 8 9
* 0 #

150 HASIČI – požár, dopravní nehoda, únik nebezpečných látek, technická pomoc

155 ZÁCHRANKA – úraz, kolaps, poruchy vědomí, transport do nemocnice

158 POLICIE – ohrožení bezpečnosti, dopravní nehody

112 TÍŠŇOVÁ LINKA v případě, že potřebujete pomoc více složek

24h

Operátor se bude ptát na následující otázky, snaž se odpovídat věcně a v klidu

Co se stalo?

Co řekneš?

Kde se to stalo?

Kdo volá?

Telefon měj stále u sebe

Nezavěšuj jako první

Pomoc je na cestě

DĚKUJEME VŠEM, KTERÍ SE NA VYDÁNÍ TOHOTO ČÍSLA PODÍLELI.

Zpravodaj vydává Obecní úřad Prostřední Bečva - povolení MK ČR ev. č. MK ČR E 11192. Uzávěrka listu ÚNOR 2018 do 22. 1. 2018. Vychází 1x měsíčně, neprodejné. Zpracování příspěvků: srovnalka@gmail.com, sekretarka@prostrednibečva.cz. Zpravodaj také na www.prostrednibečva.cz.

Reklamní inzerce je placená (5 cm výška / 1x zveřejnění 242,- Kč s DPH).

Zasílejte ve formátu WORD, JPG a PDF. Platba předem hotově, převodem nebo na fakturu.